=0, 55+ 12y — 27 = 0. (Nehf

il adajte prieseéniky danych pria- ; 431 Uréte rovnicu kruznice. ktora prechadza bodom K{—4. 4] 4 prie.
ok.

seénikmi kruznice x* + v} — 4x — 4y = 0 s priamkou y = x,
Uré't'e rovnice vietkych kruznic. ktoré sa dotykajii osi x preché- 4.32 Uréte siradnice spoloénych bodov kruznic dangch rovnicami
dzaji bodom M4, 3] a majit stred na priamke prechadzajiicej { L e 25, x4y By Ay — 65 = 0

stredmi kruznic b,. by x*+ 3P = 6x + 2 2 s by =27 N A+ Oy —12=0
LR X+2y=06. by x4y x4 bx = 2N :
+ 12x — 4y =), " 3 Xyt b) x™+)

4.25

433 Urdte vietky ae A, pre ktoré ma kruznica x4 v* =4 a danj
A A : priamka prave jeden spoloény bod |
VZAJOMNA POLOHA KRUZNIC, KRUHOV A LINEARNYCH ! ) 2x—y+a=0 b) ax =4y = 16=0
AR +4.34/Najdite rovnicu kruznice, ktora pr_cchz'\d'/,a prieseénikmi kruznic
(426 Urte ' a2y —2r—3=0, 874y 13x e+ 9vy+30=0a
u./zg» Uréte suradnice spoloénych bodov osi x. y s kruZnicou o ) bodom P(0. 0] by bodom (2. 7]

a) X 47 —dx 4+ 5y =0 i ok x — 4y 4+ 2 =0, 3¢ — 5y ~8=0
gy ; ¢) priesecnikom priamox X S U S N B)
b) x*+ 1 —10r~24=0 ) p

o) F e P0Gt B +4.35 Urdte prienik kruhu K(S. r). kde S[5. 1} r="06a kruinic
d) 2+ 17 + 8x + 61 + 20 =0 X 4 3% 4+ 2+ = 0, kde e A, Urobte diskusiu 0 moznyeh vy-
= T sledkoch.

4.27 Dany je kruh K(S. r). ktory ma stred S[2. — 5] a obsahuje jediny
bod osi y. Urcte prienik kruhu s useCkami AB., BC, CA, ak

A3, —4], B[4 =31, C[0. 0). | DOTYCNICA KRUZNICE ‘
LB :\;}'fgg&" a,i\;g]d;]c \]}f}a:izcno\;, ncz‘l‘E?c&mg?)kiul;]u. ktory obsa- | 4.36 Najdite rovnicu dotyénice kruznice v danom bode:
Yy Afac 2l + V) » A e vl o 1t == 2
b) Urcte prienik tohto kruhu s Gse¢kami AE, CE, DE. BE, ak a) l\ru./.m.c‘\ e + Y “i‘ bod 4 [2‘ 4}‘ "
E[0. 10]. l_v)._‘kru{.m.cn N i e 13, bod B2, v > 0) ,
¢) Uréte prienik polpriamok 4B, CD. DE, EB. EC s tymto l\c)mkru'/.mca ¥4 ¥ = 6y = 10y + 9 = 0, bod C[~1.2) .
kruhom. 4.37 Urdte vietky redlne ¢isla m, pre ktore je priamka p dotycnicou
d) Urtte prienik priamok AC. DB. EF s tymto kruhom, ak kruznice k
F[—6. =1]. ‘ a) pra3xdv 4 m=0, ki XA = 28 ‘
4.29 Urcte stradnice spolotnych bodov priamky 7x—p+12=0 b) prx= =T+mey= =17+ 1 teRokixt 4 = 169
b kruznice (x — 1)? + (v — 2) = 25. 4.38 Ur(:l? rovnice dotyénic kruznice v jej bodoch T
4,30 'Uréte vzajomnu polohu prinmky a kru2nice a) x* 4+ ¥ 25, 1T {3: Vol
e ) = G=0 x T —dy=Sr— 1=0 b) (x = 3 4 (0 + 5 =20, Tlx, —3)
B) x4 v — 8= 0, x7 1+ 18y 1Ay 4 T4 =0

4.39 Napidte rovnice dotyénic danej krunice k. ktoré si ravnobezne
s prinmkou p:
) k(X =2+ (4 6) = 13, pr2x =y 4 5= 0
b) ki x4 1 = Sx 4+ v 1S =0 prdx by~ T7=0

48 - 8

Q) 2x—r =0, k=3 2r=3=0
d) x=2r =1 =0, (x —df -+ (r+1y =35
€) x -k 3y b 10 =0, x4 )7 = |

I 3 1
L .
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4.42 Vypocitajte velkost uhla, pod ktorym vidief kruznicu & z bodu R.
‘ak
a) ki x*+y 4 3x+4y—6=0, R[—7, —2]
b) ki x* 4+ y* = 2x+4y —-20=0, R[-2. 5]
C) ki x>+ y'+2x—6y—6=0, R[3, 0]
4.43 Urcte spoloéné dotyénice dvoch danych kruznic:
a.)(\—-3' +(p+1P=36(x—11Y+@-3)y=4
b) x>+ y*+2x + 6y — 6 =0, \2+y =9
o) X+ +2yr—-8=0, X2+t +8x+6y+16=0

+4.44 Dané si body A[l, l] B[5, —2]. Uréte rovnice vetkvch kruznie,
ktoré sa dotykaju osi x a v bode 4 aj priamky AB. |
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